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Kumica. 
Spisala Trnjevka. 

,Križ božji — kam bom ž njimi — kako jih od
dal, vzdihnil je oče Prokop, ko je zvedel da se mu je 
porodila šesta hčerka. Sosed Vid ima samo dve pa jima 
trda gre za snubače. Dandanes vpraša vsak le po petič-
nih — koliko je cvenka — blago srce, zdrav razum, 
pridne roke, • to jim je deveta briga. Ko bi imel same 
dečke, bi me ne skrbelo, če se pa dekle porodi, prinese 
s seboj devet skrbi. Vsaj pravim, kam bom ž njimi in 
kje in kako naj jim dobim dote?* 

Glej, glej mislila sem, da si nekoliko pametnejši od 
današnjih očetov pâ  ^̂ î im nisi dosti boljši, o glasi se pri 

oknu sloneča modra kumica. Kako in kakšne dote na-
šteješ svojim hčeram to toraj ti dela preglavico ! In čemu 
že zdaj nepotrebne skrbi zarad snubačev '? Smešno ! — 
To je vendar še prezgodaj. Hočem te pa opozoriti, nada
ljuje kumica, na najboljšo doto, s katero lahko omogočiš 
da bodo hčere srečno in zadovoljno živele, si pošteno 
svoj kruh služile ; če prav brez snubačev in ženinov. 
Znano ti je, da žensko število narašča bolj in bolj, razun 
tega je še mnogo samcev bodisi da se boje nesrečnega 
zakona ali da jili ne veseli družinsko življenje — iz česar 
sledi da se ženska mora sama preskrbeti. Sramotno bilo 
bi pač, da bi roke križem držala, brez dela pohajkovala 
ali v lakoti čakala na kakšnega ženina kakor loterist na 
svoje stavljene številke med tem pa bi čas potekal ; zato 
bodi tvoja prva in najsvetejša skrb, dobra vestna odgoja, 
ki naj bi se popolnevala v tem, da bi bila še mnogo 
natančnejša od deške vzgoje. Pred vsem ne sme dekUca 
oziroma sestrica nikdar slutiti ali celo čutiti da bi bila 
manj važno bitje nego nje bratec, žalibog da se v mno
gih družinah v tem prav pogostoma greši ker se, če tudi 
še tako zanikrni deček višje ceni, — kakor najpridnejša 
deklica. Dalje naj se ne vzbuja samo pri dečkih čut samo 
zavesti, marveč tudi pri deklici ter jo napeljuje k samo
stojnosti, krepi v odločnosti in pogumu. Vrh tega naj ne 
zabi pri vsaki priliki navduševati jo v ljubezni za svoj 
mili narod slovenski ob jednem je tudi važna naloga 
dobre, skrbne matere hčerko pridno vaditi v gospodinjstvu 
in drugih domačih delih. 

„Toraj hočeš reči", oglasi se Prokop, da ,bodi ženska 
popolno samostojno bitje ; pomisli da je to nemogoče pri 
sedanjih socijalnih razmerah, ker je vendar ženski delo
krog še jako omejen". 

»Ženska je in mora biti samostojno bitje", zavr
nila ga je kumica. „Misliš li, da bo trajno mogoče nek-
tere vrste ljudem koristolovcem zadrževati svetovni na
predek ? Nikakor ne. — 

„Pa čemu ženski samostojnost ker je nje naravni 
poklic : mati, soproga, gospodinja?-' seže Prokop v besedo. 

„Omenila sem že zakaj ni možno vsaki slediti svo
jemu naravnemu poklicu mar-li ni vsled tega sveta dolž
nost vplivnih krogov, ponuditi ženski priliko, da si poišče 
potem svoj delokrog, da nastopi v njem kakor koristen 
ud človeške družbe in si pošteno svoj kruh služi? 

Resnični napredek, prava omika je možna le tedaj, 
kadar se ženski ne bode več zapirala pot do višje omike 
in višje stopinje v javnem življenji. 

Kar je pregovor v ožjem pomenu : da žena pri hiši 
tri vogle podpira to naj velja tudi v širjem pomenu za 
ženstvo pri narodu. 

In ti ljubi Prokop preskrbi svojim hčeram vsaj tako 
izobrazbo kakoršno je pri nas doseči možno, to bodi naj
lepša dota tvojim hčeram, katere ne bo možno ne za
praviti ne izgubiti. 

Po taki doti vpraša navadno pameten, moder, nesebi
čen mož, čigar srce je napolnjeno s pravo čisto ljubeznijo, 
ki je podlaga srečnega zakona. Ker je pa takih snuba
čev jako malo, je zatorej umestneje, da si hči s svojo 
pridobljeno duševno doto poišče rajši primeren delokrog. 
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v katerem lehko stanu primerno srečno in zadovoljno 
živi, kajti boljše je v dobrih gmotnih razmerah živeči 
samki, nego nesrečni zakonski ženi. 


